

# Косогорец



**ГАЗЕТА ТРУДОВОГО КОЛЛЕКТИВА  
ОАО «КОСОГОРСКИЙ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ ЗАВОД»  
ОСНОВАНА В 1931 ГОДУ.**

## АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

### Как живёшь, железная дорога КМЗ?

Интервью с начальником железнодорожного цеха Виталием Николаевичем Королёвым.

- Виталий Николаевич, на днях все железнодорожники России отметили свой профессиональный праздник. Подводились итоги работы за минувшие месяцы. Что вы можете сказать о работе ЖДЦ за прошедшее с начала года время?

- В начале года был заключён договор на производство капитального ремонта верхнего строения железнодорожных путей и стрелочных переводов. На данный момент работа выполнена на 70%. Сейчас ещё только начало августа месяца, все работы ведутся согласно договору, и у нас даже есть запас времени, потому что срок завершения работ – конец октября.

По тепловозному парку можно отметить, что тепловоз ТЭМ2 № 257 сейчас следует в адрес ОАО «КМЗ» из Рязани, где был проведён его ремонт в объёме ТР-3.

В соответствии с планом работ необходимо до конца года отремонтировать ещё два тепловоза: ТГМ6 № 0384 и выездной тепловоз ТЭМ-2 № 111. Будем готовить служебные записки и, согласно регламенту, все ремонтные работы будут выполняться с проведением тендров и заключением договоров.

- В каком состоянии сейчас приходят на завод вагоны? Приводится ли их приводить в порядок? Раньше очень много времени и сил уходило на такой ремонт.

- Это были украинские вагоны. Для их ремонта создавались дополнительные бригады. Были большие трудности в связи с тем, что возникала необходимость перед основным ремонтом делать пред-

варительный ремонт для того, чтобы подать вагоны на склад чугуна для погрузки.

Сейчас эта проблема отпала. Вагоны идут в хорошем техническом состоянии, и мелкий ремонт, который приходится проводить, мы проводим меньшими силами. В бригаде работают два человека: сварщик и слесарь.

- Виталий Николаевич, возможна ли перспектива, что при ремонте путей вы перейдёте на

- Какова сейчас транспортная нагрузка на ЖДЦ? Сколько грузов приходит и сколько отправляется?

- Сейчас в дневное время мы работаем на восьми тепловозах, в ночное время – на семи, и всё равно работу тепловозного парка мы корректируем в зависимости от нагрузки каждые сутки. В конце месяца прибытие грузов не столь интенсивно, все поставки выполнены, поэтому мы справляемся и в дневное время семью тепловозами.

Прибытие грузов и их отправка производятся в соответствии с планом производства. Количество грузов на завод поступает в зависимости от того, сколько доменному цеху надо выплавить продукции.

Отправка продукции производится по указанным маршрутам.

- Виталий Николаевич, что можно сказать об участке выгрузки – важнейшем участке завода? Ведь от его работы зависят и главные показатели работы цеха, в том числе простой вагонов. Поднимался вопрос о планомерности поступления грузов на завод

- В летнее время проблем на участке выгрузки нет, а все те вопросы, которые вами озвучены, должны контролироваться ежесуточно. Если есть какие-то замечания, они ликвидируются с тем, чтобы впоследствии их не допускать.

Вопросов по своевременности и планомерности поступления грузов на завод сейчас нет. Они бывают актуальны в зимний период, когда груз смерзается, и возникают большие проблемы с его выгрузкой.

Окончание на стр. 2

29 июля наш завод посетили потомки Льва Николаевича Толстого, приехавшие на родину великого писателя из разных стран мира. Материалы читайте на 3-й полосе.



ВАЛЕРИЙ ХОДУЛИН

#### СКВОЗЬ КУСТЫ СТЕНЫ ДОМА БЕЛЕЛИ

Сквозь кусты стены дома белели,  
Вдоль дорожки пестрел травостой.  
Вёл детей по тенистой аллее  
Молодой, загорелый Толстой.

Босоногая, бровень с цветами,  
По-крестьянски в платке до бровей,  
Семенила двухлетняя Таня,  
Рядом топал трёхлетний Сергей.

Щебетали детишки напевно,  
Ухватившись за руки отца,  
И счастливая Софья Андреевна  
Ожидала их возле крыльца.

Всё спокойно, всё мирно на свете.  
Мысли пенятся, как океан.  
Есть жена, есть усадьба, есть дети  
И идёт к завершению роман.

Всё спокойно, всё мирно и гладко,  
Он доволен судьбою своей,  
Но всё чаще глубокая складка  
Намечается между бровей,

Намечается, мысли мешая,  
И теперь появилась она,  
Словно тучка вон та небольшая,  
Что невидимых молний полна.  
Ведь не нравится Софье Андреевне,  
Упрекает она иногда,  
Что он часто бывает в деревне,  
Где под каждой крышей – нужда.

Нет огромных богатств у Толстого,  
А что есть – для него как изъян.  
Нету права теперь крепостного,  
Но и нету земли у крестьян.

И пока не решить и не сделать,  
Не придумать ему ничего,  
Чтобы скучные эти наделы  
Не терзали бы душу его.

Где единственной правды начало?  
Как натянуто нервы гудят!  
Вон сердито вверху заворчало,  
Дети в небо с испугом глядят.

Он глаза крепко-крепко смыкает  
И, не видя отцовской слезы:  
-Папа! – дети его окликуют, -  
Папа, папа, бежим от грозы.  
1978

## АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

# Как живёшь, железная дорога КМЗ?

**Начало на стр. 1**

В течение года на всех участках цеха была поднята заработка плата. Сейчас у нас даже не имеется в работе служебных записок на увеличение заработной платы, потому что всем, кому надо было повысить заработную плату, мы повысили, начиная с машинистов и заканчивая монтерами пути.

**- На днях заводские железнодорожники отметили свой профессиональный праздник – День железнодорожника. Кого вы особо чествовали в этот день?**

- Я хочу сказать, что руководство завода уделяет нашему цеху большое внимание. Люди всегда поощряются в соответствии со своими трудовыми заслугами. И в этот раз начальники служб предоставили списки с фамилиями тех, кто все свои силы отдаёт работе, кто приходит на помощь другим, кто готов в любое время, если того требует произ-



водство, прийти на своё рабочее место или заменить заболевшего товарища по труду. Одним словом, тех, кто живёт духом коллектива, духом цеха, духом завода и понимает всю важность и ответственность своего дела.

Сейчас весь кадровый диспетчерский персонал: И.Ковалёва, Ю.Лисаев,

В.Степанов, а также дежурные по станциям Е.Перепелкина, С.Чупрунова обучаю пришедшую молодёжь работе не на одной, а как минимум на двух станциях, чтобы можно было подменить коллегу, который заболел или ушёл в отпуск.

**М а ш и н и -****т е п л о в о з -****о в****Э .Д е м и д о в ,**

Н.Комаров, С.Сухоруков, В.Шатский, Н.Овченко, С.Яковка поощрены в приказе. Поощрены также осмотрщики вагонов Ю.Горюнов, А.Точилкин, помощники машинистов С.Рябцев, А.Гомозов , дежурные по станции, которые работают недавно, но уже проявили себя

Н.Стародубцева, С.Чупрунова, приёмосдатчики О.Горелова, О.Гудкова, А.Заворуева, грузчики Е.Королёв, Н.Дергачёв, Р.Трошин, С.Левахин, С.Александров, электромонтеры по обслуживанию и устройству сигнализации, централизации и блокировки Р.Микрюков, В.Деркач, П.Чайкин.

**- Что вы пожелали работникам ЖДЦ в их профессиональный праздник?**

- Я пожелал им более тщательного подхода к исполнению своих служебных обязанностей, выполнения правил безопасности движения на каждом участке. Наш цех очень напряжённый, работает круглосуточно. Не надо забывать, что ЖДЦ – цех повышенной опасности.

Семейного счастья всем заводским железнодорожникам, бодрости и хорошего настроения, уверенности в завтрашнем дне.

**Александр Житков,  
Валерий Ходулин**

## НАГРАЖДЕНЫ ПОЧЁТНЫМИ ГРАМОТАМИ ЗАВОДА

### Виктор Химин,

**фрезеровщик РМЦ**

Виктор Васильевич Химин в 1972 году окончил школу, отслужил положенный срок в Советской Армии и после демобилизации, в 1975 году, поступил в ремонтно-механический цех учеником фрезеровщика.

Поступив в РМЦ, он вместе с братом Константином продолжил династию металлургов Химиных в третьем поколении. Они пришли на завод по следам деда Сергея Матвеевича и отца Василия Сергеевича. Многие другие родственники Химиных также связали свою судьбу с Косогорским металлургическим заводом.

Виктора направили в обучение к наставнику Николаю Чуприкову. Отучившись сколько положено, он стал работать самостоятельно. Но фрезерное дело – вещь настолько объёмная и многообразная, что мастерство оттачивать приходится долгие годы. Николай Чуприков ему многое дал, но до многого он доходил своим умом. Совершенствовать профессию он продолжает и до настоящего времени, когда за спиной уже 34 года самостоятельной деятельности.

Ещё в советские времена он получил право работать со своим личным клеймом. Такое доверие порождало великое чувство ответственности. За обладание личным клеймом назначалась определённая доплата к заработку, но выше всяких доплат было это самое чувство ответственности, которое живёт в нём и до настоящего времени.

В цехе несколько фрезеровщиков, но самую сложную работу поручают Виктору Васильевичу. Он имеет самый высокий, шестой разряд классификации.

И начальник цеха Валерий Заушкин, и мастер Елена Шульман считают его вдумчивым, грамотным специалистом, легко разбирающимся в чертежах, работа-



ющим аккуратно и без брака.

Он из тех, кто творчески подходит к работе, проявляет смекалку, изобретает различные приспособления для облегчения работы фрезеровщика, для ускорения процесса обработки, повышения качества и изготавливает их по собственным эскизам и чертежам.

Воспитал многих учеников, которые стали достойными работниками.

**Денис Гастев**

## НА КОСОЙ ГОРЕ И ВОКРУГ

# Праздник на Шахматной планете!

На одной из самых любимых площадок Косой Горы (сквер ул. Гагарина, 2) прошел праздник двора «Шахматная планета», посвященный Международному дню шахмат, организованный молодежным центром «Косогорец» и сектором по работе с территорией Косой Горы.

Открыл праздничную программу Сергей Белов, директор ГТРК «Тула», который обратился к косогорским жителям со словами приветствия и пожеланиями хорошего настроения, а для детской аудитории праздника двора преподнес приятный сюрприз – альбомы и фломастеры в подарок.

Творческие номера всем участникам праздника двора подарил ансамбль восточного танца «Аиша» дома



культуры «Косогорец». И по всей территории замечательного дворика развернулось чёрно-белое игровое поле с главными героями популярной игры в шахматы. «Мудрая ладья», «Ловкие пешки», «Могучие короли», «Боевые слоны» и «Меткие ферзи» подготовили для детей и взрослых интересные конкурсы и веселые игры. Дети и родители с огромным интересом соревновались и играли в шахматы, бильбоке, баскетбол, дартс, городки. А самые лучшие и удачливые получали сладкие подарки, приготовленные молодежным центром «Косогорец» и депутатом Тульской городской Думы Дмитрием Голомысовым. Гостем Праздника двора стала инспектор по работе с несовершеннолетними отдела профилактики, безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних администрации города Тулы Ирина Хомякова, которая проводила информационно-консультационную площадку для родителей, где можно было получить информацию с телефонами и адресами учреждений, занимающихся вопросами профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

Традиционно была разыграна лотерея для взрослых от молодежного центра «Косогорец»! Салатники, наборы для специй, формы для выпечки, разделочные доски и многие другие, необходимые в хозяйстве вещи, достались обладателям выигрышных лотерейных билетов, чем очень порадовали косогорцев. Отдельным блоком была разыграна и лотерея от отдела профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних администрации города Тулы Ирина Хомякова, которая проводила информационно-консультационную площадку для родителей, где можно было получить информацию с телефонами и адресами учреждений, занимающихся вопросами профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

Одним словом, праздник на Шахматной планете прошел весело, азартно, с подарками и запомнился всем его участникам!

**Светлана Кривцова,  
зам. директора МЦ «Косогорец»**

## ГОСТИ ЗАВОДА

# По следам великого предка

**29 июля незадолго до полудня к проходным завоудупрления подкатил большой комфортабельный автобус, в котором на завод прибыли потомки великого русского писателя Льва Николаевича Толстого в количестве сорока одного человека.**

Гостей приветствовал директор по внешним связям Владимир Захариков. Он напомнил, что Лев Николаевич неоднократно бывал на Косой Горе как во время строительства завода, так и в первые дни после запуска домны.

В последний раз писатель приезжал на завод 13 июня 1897 года вместе с семьей. Тогда Толстые наблюдали выпуск чугуна.

Судьба раскидала Толстых по всему миру. Некоторые из них вернулись в Россию, но многие до сих пор живут во Франции, в Германии, в Швеции, в Италии, в США и в других странах. Среди прибывших очень много детей. Не все представители молодого

поколения Толстых говорят на языке своего великого предка.

Поэтому гостей разделили на две группы: русскоязычную и англоязычную. Гости посетили доменный цех: пульты управления первой домной, газоочисткой, побывали на литейном дворе. Пояснения для англоязычной группы давал начальник технического



отдела Игорь Шепетовский, свободно владеющий английским языком, для русскоязычной – ведущий специалист техот-

дела Александр Штефан. Экскурсанты проявили живой интерес к увиденному и услышанному, задали много вопросов, фотографировались на память.

Среди старшего поколения Толстых обращала на себя внимание элегантная, доброжелательная и общительная дама. На её визитной карточке указано: графиня Колетт Толстая.

Это жена младшего внука писателя Сергея Михайловича Толстого. Она является президентом ассоциации «Друзья Льва Толстого» в Париже, одним из первых членов которой был президент

Франции Шарль де-Гольль.

Вместе с ней приехал сын Дмитрий Толстой, известный фотограф.

Колетт Толстая неоднократно бывала в России и в Ясной Поляне, в частности, в 1978 году, когда отмечалось 150-летие Льва Толстого, и в 1991 году, когда впервые потомки Толстого в количестве 50-ти человек собрались в Ясной Поляне и посетили Тулу. Автор этой заметки имел честь в то время познакомиться с Сергеем Михайловичем Толстым и его супругой, а также с внучкой писателя Верой Ильиничной Толстой, жившей в США.

Среди присутствующих выделяется колоритная фигура человека, которого в России знают буквально все: это Петр Олегович Толстой, известный телеведущий и журналист, неоднократно бывавший в Ясной Поляне, выступавший в цикле лекций «Толстые о Толстых». Вместе с Екатериной Александровной Толстой, директором музея комплекса «Ясная Поляна» он любезно согласился дать интервью сотрудникам пресс-центра ОАО «КМЗ».

**Валерий Ходулин**

## ПЁТР ТОЛСТОЙ,

**журналист, работает на первом канале, член общественной палаты России.**

## ТЕХНОЛОГИЧЕСКАЯ МОЩЬ ВАШЕГО ПРЕДПРИЯТИЯ ВПЕЧАТЛЯЕТ

**- Пётр Олегович, вы сейчас вместе с многочисленной родней – потомками Льва Толстого – посетили Костогорский металлургический завод. Везде вы побывать не успели, но самое главное увидели: первую доменную печь, её литейный двор и пульт управления. Каково ваше впечатление?**

– Завод – это могучая конструкция, которая вызывает прежде всего чувство гордости за то, что наши предки создавали такие заводы и обеспечивали им такую степень надёжности, что они работают по сию пору.

В то же время, если сравнивать с металлургическими производствами, скажем, Германии или в Китае, то нам ещё многое надо изменять и обновлять. И всё же технологическая мощь вашего предприятия очень впечатляет. Даже когда едешь по дороге и видишь ваш завод, он возвышается, словно средневековый замок – то думаешь, что со времён Льва Николаевича Толстого не так уж многое поменялось.

Но когда видишь всё изнутри, то понимаешь, что изменения, которые делались и делаются в плане модернизации производства, заставляют считать Костогорский завод очень серьёзным производством.

**– Сегодня на завод приехала внушительная делегация потомков Льва Толстого из многих стран мира. Приехали даже целые семьи с детьми.**

– Мы, потомки Толстого, живущие в разных странах, раз в два года встреча-

емсяся в Ясной Поляне. Приезжают люди из Америки, из Франции, из Италии, из Швеции для того, чтобы вместе, и детям, и взрослым, просто пожить неделю в Ясной Поляне. Незнакомые знакомятся друг с другом, и это ощущение большой семьи остаётся у всех на всю жизнь.

Мне кажется, что такая ценность общения всем понятна. У нас всех много родных и близких, и трудно со всеми поддерживать отношения.

Часто и в маленькой семье отношения бывают сложными, а в такой большой, где все люди разные, говорят на разных языках, и подавно.

Очень важно, чтобы присутствовало это ощущение родства, в независимости от того, в какой стране ты живёшь. Ты знаешь, что у тебя есть родственники, что ты член большой семьи, живущей и в Ясной Поляне, и в России, и за рубежом, которые тебя всегда поддержат.

**- Пётр Олегович, назовите кого-нибудь из своих родственников большого семейства Толстых.**

– Здесь находится Дмитрий Толстой, – фотограф из Парижа, Серёжа Потапов – менеджер из Соединённых Штатов Америки. Каждый из потомков живёт своей жизнью, имеет профессию, все интересные и самодостаточные люди. Но они считают для себя и для своих детей, для будущих поколений важным побывать эту неделю вместе на Тульской земле, для того, чтобы их дети и внуки понимали, откуда они произошли, и какой уголок земли является родиной их великого предка.

**- Эта связующая нить очень важна. Толстой, Россия, зарубежье. Кровь Льва Толстого, которая течёт в каждом из вас, она искорками доносит до нас всё то прекрасное, что связано с ним. Это был человек совершенно необыкновенный. Ваше общение очень важно не только в социальном, но и в политическом плане, потому что мы живём в жестокий век. И на фоне этого мы наблюдаем ваши такие нежные родственные отношения.**

– Дело в том, что семья – это те люди, которые любят тебя ни за что. Какой бы ты ни был, а тебя в семье всё равно любят. В нашей большой семье отношения

спокойные, мягкие, дружественные, и в этом большая заслуга наших отцов, дедов, прадедов и великого прапрадеда. Мы сумели, несмотря на все эмиграции, на все потрясения, которые были в России в XX-м веке, сохраниться, сохранить себя, сохранить добрые отношения и передать эти традиции своим детям и внукам, чтобы они передали их будущим поколениям. Дело даже не в крови Льва Толстого, часть которой течёт в наших жилах. За четыре поколения она сильно размыта. Дело в том, что в нас живёт ощущение большого дома и большой семьи. Этим ощущением все дорожат и поэтому сюда с охотой приезжают.

**- Мы – россияне. Наш завод – градообразующее предприятие, вокруг живут люди-косогорцы. Они живут той же жизнью, как все россияне. Что вы, потомок Льва Толстого, хотели бы сказать тем людям, которые работают на заводе?**

– Я не хочу говорить каких-то пафосных слов. Я искренне говорю, что восхищён теми людьми, которые здесь работают и здесь живут. Мне кажется, что самое главное в жизни человека – это понимать то, что в жизни есть перспектива. Для работников завода как раз наступил тот момент, когда они должны осознать, что такая перспектива у них есть. И её надо чувствовать вне зависимости от того, работаешь ты у доменной печи, за рулём автобуса или в администрации президента. К этому будущему, которое открывается перед нашей страной, нужно быть готовым и воспринимать его позитивно.

**- Большое спасибо. Разрешите пощекотать руку вам, потомку Льва Толстого.**

**ЕКАТЕРИНА ТОЛСТАЯ,**  
директор музея комплекса «Ясная Поляна»,

## БЫЛО ОЧЕНЬ ВАЖНО ПОБЫВАТЬ ЗДЕСЬ

**- Екатерина Александровна, несколько слов о ваших впечатлениях.**

– Сбылась мечта многих моих род-

ственников и моя тоже побывать на Костогорском металлургическом заводе. Каждый раз, проезжая мимо завода, я поражаюсь той мощи, которая в нём существует, всегда вспоминаю, что завод был построен ещё при Льве Николаевиче Толстом. Здесь побывала его семья, приезжала Софья Андреевна с детьми 13 июня 1897 года и, конечно, всем нашим родственникам было очень важно



побывать здесь. Мы как будто окунулись в атмосферу того времени, о чём напомнили вагонетки, стоящие при входе на завод, которые тоже рассказывают об истории завода, об истории промышленности нашей страны.

Завод – это артобъект, где можно проводить различные исторические съёмки. Всё здесь очень интересно и очень необычно.

Я конечно, понимаю, что условия труда здесь нелёгкие, и людям, работающим здесь постоянно, очень непросто вершить свой труд.

Огромное спасибо тем, кто нас встретил на заводе и о многом рассказал.

**- Вы обратили внимание, что у нас на заводе свежий воздух?**

– Разумеется, и даже на то, что на территории растут берёзы и другие деревья.

**- Завод тратит огромные средства на оздоровление окружающей среды. Очистке воздуха служат две большие аспирационные установки, построенные по новейшей технологии.**

– Это хорошо, что вы заботитесь об экологии, тем более что завод является соседом музея-заповедника. Хотелось бы, чтобы экологическая обстановка здесь всегда была очень хорошей. Важно, что руководство завода следит за этим.

**Александр Житков,  
Валерий Ходулин**

**ОБЪЯВЛЕНИЕ****ПАМЯТЬ**

**УВАЖАЕМЫЕ ЗАВОДЧАНЕ!**

**Совет ветеранов ОАО «КМЗ» просит**

неработающих пенсионеров-юбиляров, (кому в этом году исполняется 65, 70, 75, 80, 85, 90, 95 лет)

и отработавших на КМЗ не менее 20 лет женщин и не менее 25 лет мужчин для уточнения списков ко Дню пожилого человека.

**Ждём вас по адресу:**

Орловское шоссе, 4,(здание профкома)

**с 4 по 15 августа**

**с 10-00 до 13-00 ежедневно,**

кроме субботы и воскресенья.

При себе иметь

**паспорт и трудовую книжку.**

Телефон 24-39-45.

**Совет ветеранов ОАО «КМЗ»**

**Добрый след в жизни**

*Все, кто знал Дмитрия Ивановича Кузнецова, могут сказать, что этот человек оставил добрый след в их жизни, что он прошёл большую жизненную школу, отличаясь добросердечностью и вниманием к людям. И не только потому, что с первого взгляда было видно, что это фронтовик, прихрамывающий на одну ногу, а по его отношению к решению любого вопроса: здесь для него не существовало мелочей.*

С каждым вопросом он разбирался тщательно, основательно, рассматривая со всех сторон, не допуская ошибки. За это его уважали и ценили люди.

Сегодня Дмитрия Ивановича Кузнецова нет с нами. Он прожил долгую, наполненную добросовестным трудом жизнь на Косогорском металлургическом заводе, не дожив всего один год до своего девяностолетия.

Родился он в 1925 году в деревне Боброво Арсеньевского района Тульской области, в крестьянской семье. После Гражданской войны времена были тяжёлые, и в 1929 году семья перебирается в Москву, а в 1935 году из Москвы – на Косую Гору, где после восстановления возобновил свою работу Косогорский металлургический завод.

Десятилетний Дмитрий Кузнецов поступает в только что открывшуюся в посёлке новую и единственную пока среднюю школу, носившую тогда №47, а ныне - №65, где учился до начала войны.

Именно в это время и начинается его трудовая жизнь, связанная потом на долгие годы с Косогорским металлургическим заводом

Вначале, до эвакуации на Урал и до прихода немцев на Косую Гору, он работал учеником токаря в токарном цехе. А после изгнания немецко-фашистских оккупантов из посёлка он вновь возвращается на завод и работает маляром в отделе капитального строительства до своего призыва на военную службу 18 декабря 1942 года.

1942 год – это время ожесточённых боёв и наметившегося перелома в ходе самой жестокой и кровавой войны в мировой истории. Не пощадила она и Дмитрия Ивановича Кузнецова.

С декабря 1942 по январь сорок пятого молодой солдат Кузнецов воюет на фронтах этой страшной войны, пока не получает тяжёлое ранение в ногу и не становится инвалидом.

В результате ранения его демобилизуют из армии, и он возвращается на Косую Гору, где в победном мае 1945 года вновь поступает на КМЗ, в доменный цех, но уже в качестве учётика.

Дмитрий Иванович Кузнецов не только хорошо, внимательно и добросовестно работает в этой должности, но и завершает среднее образование. А в 1962 году заканчивает учёбу во Всесоюзном заочном политехническом институте и получает специальность инженера-экономиста.

Способного бывшего фронтовика сразу же приметили в доменном цехе. И уже в начале марта 1951 года он работает здесь на инженерной должности – нормировщик, а с января 1959 года до июня 1963 года он – заместитель директора завода по труду и кадрам. А затем, ввиду упразднения этой должности, с 1 июня 1963 года по 1 января 1964 года работает начальником отдела труда всего предприятия.

В канун 1964 года трудовой коллектив завода оказал ему большое доверие: заводчане избрали его председателем заводского комитета профсоюза. И он на этом доверенном посту проявил себя как отзывчивый, внимательный к нуждам людей руководитель и человек, умелый организатор.

После завершения этой важной производственно-общественной деятельности Дмитрий Иванович Кузнецов вновь возвращается к своей профессиональной деятельности и назначается в 1967 году заместителем начальника отдела организации труда и управления.

За время работы на КМЗ Дмитрий Иванович показал себя грамотным и инициативным работником, добросовестным и исполнительным, активно участвовавшим в общественной жизни. За производственные достижения награждён орденом «Знак Почёта» и медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В.И.Ленина».

Светлая память о Дмитрии Ивановиче Кузнецово навсегда сохранится в сердцах всех, кто его знал и кто вместе с ним трудился.

**Александр Бочаров,  
член совета ветеранов ОАО «КМЗ»**

Отпечатано в ОАО «Типография «Труд». 302028, г. Орел, ул. Ленина, 1. Тираж 750 экз. Заказ №

Газета выходит 3 раза в месяц.  
Поступившие материалы не возвращаются.  
Ответственность за точность фактов  
несёт автор.

**Учредитель:  
ОАО«КМЗ»**

**Адрес редакции:**  
**300093, Россия, г. Тула, пос. Косая Гора,**  
**Орловское шоссе, 4. Наш телефон: 24-39-54.**  
**e-mail: press-centr@kmz-tula.ru**

**Редактор**  
**Валерий Ходулин**  
**Компьютерная вёрстка:**  
**Денис Гастев**